

# 炎炎夏日送清凉 表彰优秀树榜样

本报讯(记者 林瑶)夏至三庚数头伏,外卖员、快递小哥顶着酷暑奔波在大街小巷,被亲切地称为“城市新骑士”。7月17日是为骑手群体打造的“骑士节”,为致敬“小哥”们的辛勤付出,社会各界携手传递爱心与关怀。

## “丰帆小哥”驿站 爱的接力 从一碗茶开始

近日,丰台区卫生健康委员会、北京市监狱管理局中心医院、马家堡街道社区卫生服务中心、马家堡街道总工会、马家堡街道时代风帆楼宇党委、党群服务中心发起了一系列“夏日送清凉”公益活动。

走进“丰帆小哥”驿站,一股清新的香气扑面而来,马家堡街道社区卫生服务中心专门调配的防暑降温饮已经准备就绪。驿站的一角设置了楼宇文明会客厅“文明大碗茶”供应点,现场冲泡,确保每一口茶水都清香四溢、解渴生津,方便骑手们快速饮用。一位刚取完餐的小哥来到驿站,连喝两杯“大碗茶”。

考虑到户外工作者在烈日下工作,面部容易受到紫外线、尘埃等有害物质的侵袭,时代风帆楼宇党委、党群服务中心精心筹备了“小哥”专属“夏日清凉包”。清凉包包括面罩、清凉贴、维C咀嚼片、清凉饮品等防暑降温、提高免疫力的物资。

马家堡街道社区卫生服务中心在“丰帆小哥”驿站开展“小哥”专场中医健康义诊活动。义诊医生不仅为辛勤工作的小哥量血压、测血糖,还提供医保政策咨询等基础医疗服务,针对夏季易发疾病进行了预防知识的普及。

北京市监狱管理局中心医院在凯德Mall广场为辖区职工、居民开展健康义诊。义诊内容包括内外科检查、量血压测血糖、

中医耳穴压豆、口腔科、医保政策咨询、发放宣传页等。

为加强沟通交流,时代风帆楼宇党委创建了200多人的“丰帆小哥交流群”,做到小哥在群内聊天“句句有回音,件件有反馈”。近期,有“小哥”寻求帮助说,由于玺萌公馆小区限制电动车进小区,送餐时只能步行,从门口到最里面的楼往返至少要20分钟。

了解诉求后,时代风帆楼宇党委立即联系镇国寺社区了解情况。为了平衡外卖配送需求和小区管理需要,经讨论决定由镇国寺社区免费提供5辆“暖心外卖车”供外卖员使用。自行车替换电动车,减少了因外卖员车速快带来的安全隐患,又对“小哥诉求”及时反馈沟通,解决了“最后100米”的配送难题。

## 京辰瑞达商务楼宇 贴“新”赋能 送出清凉礼包

7月17日上午,卢沟桥街道京辰瑞达商务楼宇党群服务中心举办“清凉一夏 贴‘新’赋能”送清凉慰问活动,为城市生活便利默默奉献的劳动者们送去关心和关爱。

党群服务中心为骑手们精心准备了雨披、便携风扇、冰感毛巾、冰袖、蚊不叮等清凉一夏大礼包,感谢骑手们在高温天气坚持服务不打折。叮嘱他们在争分夺秒为大家服务的同时,务必安全牢记心间,严格遵守交通规则,保护好自己的生命安全,现在正处于三伏天,一定注意防暑降温,及时补充水分。

楼宇党群服务中心鼓励骑手们积极利用送快递、送餐进小区、进楼门的“顺路”配送、“顺眼”发现、“顺嘴”提醒、“顺手”拍照、“顺时”上报的“五顺”优势,在基层治理和服务群众方面发挥作用,从而找到归属感、强化认同感、提升奉献感。截至目前,辖区新业态、新

就业群体积极参与创城创卫、防汛抗旱、应急救援、无偿献血等工作,参与基层治理300余人次。

## 中关村丰台园 表彰优秀 树立榜样力量

7月17日下午,中关村丰台园举办“清凉送爽沁心扉 同心筑梦聚‘新’光”第二届7·17骑士节活动,为园区外卖小哥送上夏日的清凉与关怀,共同庆祝属于他们的专属节日。美团专送和美团众包总部基地站长以及美团、饿了么等80余名骑手代表参加此次活动。

活动在一部精心制作的短视频中拉开序幕。短片回顾了园区小哥志愿服务队作为移动网格员,积极投身基层社会治理的感人故事。从反映路灯不亮、井盖破损,到关爱福利院老人;从参与园区环境美化,到积极义务献血……每一个瞬间都展现了骑手们不仅是园区的“送餐员”,更是传递温暖与正能量的“守护者”。

活动现场特别表彰了五位园区“最美网格员”,分别来自美团、饿了么等品牌。随后,美团乐跑队长黄云作为代表走上台分享了自己作为骑手的点点滴滴,表达了对这份职业的热爱与执着,以及对园区关怀的感激之情。“我们虽是平凡的劳动者,但我们的工作连接着千家万户,每一次送达都是对顾客承诺的兑现。感谢丰台园给予的认可和支持,这让我们感到自己的工作更有价值。”黄云的话语朴实而真挚。

中关村丰台园整合园区资源,联动党群阵地和园区总工会,在盈坤世纪和丰科万达两个党群服务中心同步开展盛夏送清凉行动,骑士节当天免费向骑手发放冰镇饮料、清凉小礼品。



活动现场,工作人员向“城市新骑士”热情介绍相关政策。项昆洲 摄

北京航天试验技术研究所自主研发

# 百公斤级蒸汽发生器产品迭代升级

本报讯(通讯员 郑鑫 蔡睿)近日,位于丰台云岗街道的北京航天试验技术研究所自主研发的120kg/s级蒸汽发生器连续多次通过多种工况考核试验,标志着百公斤级大流量蒸汽发生器产品迭代升级成功。

据悉,该型蒸汽发生器是该所自主研制的同类产品中流量最大的一款,全工况下流量达120kg/s,其采用模块化设计,具有燃烧效率高、可靠性高和工况适应广等优势,极大地拓展了北京航天试验技术研究所蒸汽发生器产品型谱,为重大工程项目争取和建设提供了有力支撑和保障。

## 打造“1+3”创新阵地 构建多主体矩阵式创新体系 提升整体效能

蒸汽发生器作为北京航天试验技术研究所先进代表性产品之一,一直是所内重点研究方向,自2007年起开展探索研制,始终坚持自主设计、创新应用的原则,历时两年研制成功第一代50kg/s级蒸汽发生器,至今已稳定工作超过30余万秒,展示了出色的性能和高可靠性,为我国重大工程项目提供了有力保障。

为满足未来新型试验台的需求,该所持续深耕蒸汽发生器研制技术,矢志以“1”个基本构型为中心,以不同任务需求为牵引,以前沿的技术和创新理念精心打造出“3”种不同型号新一代蒸汽

发生器产品。北京航天试验技术研究所充分发挥组织优势、能力优势、技术优势,加强“顶层设计”,以推进创新驱动为途径、以精细化管理为依托,逐步建立涵盖产品模块、技术管理、研发标准、流程管理的创新机制,重点打造以智能加工中心、研发仿真平台、自动化测控系统为基础,以演示验证试验台为主阵地的融通创新链,整合各类资源,构建多主体的矩阵式融合发展创新体系,实现了产品价值和研制效率跨越式发展。

## 培育“赋能型”高效团队 厚植创新文化和承载能力 催生创新动能

项目伊始,北京航天试验技术研究所迅速集结了一支由经验丰富的资深技术人员和锐意进取的研发人员组成的精英团队,通过一次次“头脑风暴”,集思广益,就现行工作中遇到的典型问题进行技术交流对接、前沿技术趋势探讨、知识开放共享,发挥大纵深、跨学科互补优势和深度融合优势,促进个人能力发挥最大化,培育敢于试错突破、宽容失败的创新文化氛围。此外,该所还加大自主研发投入力度,建立了多层次精准激励机制,鼓励技术人员多出成果、快出成果,为持续开展自主创新创势聚力。研制团队充分继承已有成熟技术,以目标为导向,主动创新,深挖技术细节,吃透关键环节,对蒸汽发生器存在的技术瓶颈进行了全

面深入的剖析。围绕技术创“深”、产品创“精”,团队在研发时勇于创新、追求卓越,生产中精雕细琢、精益求精,调试期攻坚克难,从根源上实现蒸汽发生器性能与品质的大幅提升,一次次突破技术难关,成功摘下多项系统工程建设任务的胜利果实。

## 推动“卡脖子”技术攻关 借力数字化设计和试验手段 挖掘创新潜能

该型蒸汽发生器的研发难度较大,针对热防护、力热耦合等诸多挑战,团队不断加强基础理论研究和关键技术攻关,深化运用“数字世界多轮迭代,物理世界一次成功”的研制新模式,通过数字化设计、复杂工艺过程流体仿真、分析及验证,采用全新的组织燃烧技术和构型设计,有效解决大流量热防护难题。团队还自主研发大流量软启动技术和全新点火时序,大幅降低了启动压力峰和振动,并成功攻克高可靠性点火技术,实现蒸汽发生器大流量平稳启动可靠运行。试验数据的采集与处理也日益智能化、数字化,精心研发的智能测控系统,能够实时精准地远程监测设备的各项运行参数。依托较为系统和完备的历史数据库,对异常状况发出警报并果断采取相应的保护措施,同时采用冗余设计和高质量的零部件,进一步增强设备恶劣工况下持续运行能力。

# 中华书局新书来了 (下)

## 哲学

### 《帛书老子》

张松辉 译注

1973年长沙马王堆汉墓出土帛书《老子》甲、乙本,较多地保存了《老子》的原貌。此次出版,约请潜心研治老庄哲学几十年的张松辉先生,将《老子》甲本、乙本与通行的王弼本相对照,参考多种版本精审校勘原文,差异较大者分别进行翻译,全面呈现《帛书老子》的独特价值。

### 《白虎通义》

肖航 译注

东汉建初四年(79年),汉章帝召集著名儒生于洛阳白虎观讲论五经异同,这就是历史上有名的“白虎观会议”。会议讨论结果被编纂成《白虎通义》,作为官方钦定的经典刊布于世。其作为汉章帝“称制临决”的重要文献,在中国经学史、儒学史上具有特别显著的意义。其宇宙生成论、阴阳五行理论等,对于当代人认识中国古代人的宇宙观、人生观、价值观也有一定的参考意义。

### 《国学流变》(上下册)

夏海 著

《国学流变》实为中国思想小史,它以各个历史时期的社会思潮演变为线索,围绕人性论、天人关系以及人与社会关系,探寻传统社会学术思想的发展变化轨迹和规律。全书主体共分七章,主体中的每一章都由三个板块组成,即时代背景、社会思潮和学术思想代表人物。“余论”部分简述明末尤其是1840年以来,西学东渐对于传统社会学术思想的影响和变化,以及人们对于中学与西学及其相互关系的复杂看法。

### 《周易百句》

王振复 著

易学名家、复旦大学教授王振复精心择取《周易》中深富智慧、非常具有代表性的名言佳句,以权威的释义、精当的解读,剔掘出蕴含在《周易》中的文化原型、微言大义和哲理哲思,并紧贴当下读者关心的心灵话题,以深入浅出、意蕴悠长的文字,带领读者了悟《周易》精义,探寻古人的思想世界,进而结合读者自身的心路历程,把握这部经典所蕴含的深刻智慧。

### 《传习录百句》

吴震 著

《传习录》是心学代表人物王阳明的论学语录与书信集,是阳明心学的经典,也是儒家思想文化的经典。《传习录百句》择取和提炼了《传习录》且适当采用《王阳明全集》中的部分经典语句,并结合阳明的思想做了启人心智的解读,举凡“心即理”“知行合一”“致良知”“万物一体”等心学核心思想于此皆有充分体现,以此引导更多的读者进入心学世界的大门。

## 综合

### 《中国文化要略》

程裕祯 著

本书是全国百余所高校国际汉语教育专业硕士教材或考研参考用书,分专题介绍了中华优秀传统文化中的精华部分。问世以来广受好评,几经修订,不断吸收最新的学术研究和考古发掘成果,并融入作者的思考,以期更好地帮助读者了解中国文化,传播中国文化。

### 《中国书法嬗变与思考》

言恭达 著

本书作者主要着眼于中国当代书法文化的现象、观念和实践领域,以文化生态体系化演变与发展为理念,试图在古与今、中与外、书法与其他学科之间进行比较和贯通,以实现深度挖掘与思考。

### 《王志彬纪念文集》

万奇 主编

王志彬(1933—2020)是我国著名的《文心雕龙》研究专家、写作理论家。本书由“王志彬自述”“王志彬论文选萃”“王志彬学术研究综评”“追忆王志彬先生”和“王志彬著述目录”五部分组成,旨在纪念王志彬先生及全面阐述他在《文心雕龙》研究领域的显著成就,彰显其独特的人格魅力和学术品位。

### 《书志》(第五辑)

中国国家图书馆 中国国家古籍保护中心 编  
本刊主要介绍古籍善本的基本情况,对古籍善本进行全方位的提要,是高端的版本目录学的学术研究交流平台。本辑内容主要包括国家珍贵古籍书志和书目书志选刊,按经、史、子、集的顺序分别介绍了数十种古籍善本。

